



ΑΓΕ - ΜΠΕ

# 40ωρο κατ' ελάχιστον για τα φαρμακεία

**Σύμφωνα με το πολυνομοσχέδιο, όλα τα φαρμακεία θα πρέπει να συμμετέχουν υποχρεωτικά σε διημερεύσεις και διανυκτερεύσεις, κάτι το οποίο θα ισχύει και για εκείνα που έχουν διευρυμένο ωράριο**

Της **ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**

**Α**λλαγές στο ωράριο των φαρμακείων, αυστηρά πρόστιμα (που μπορεί να φθάσουν έως και σε φυλάκιση 6 μηνών ή αφαίρεση της άδειας λειτουργίας σε φαρμακοποιούς), ίδρυση του νέου οργάνου για την έγκριση των καινοτόμων φαρμάκων, επαναφορά των πληθυσμιακών κριτηρίων για την εγκατάσταση διαγνωστικών μηχανημάτων, αυστηροποίηση της δωρεάς οργάνων από συναισθηματικούς δότες, αλλά και σύσταση ειδικής επιτροπής στον ΕΟΠΥΥ η οποία θα δίνει το «πράσινο φως» για τη χορήγηση φαρμάκων που δεν κυκλοφορούν ακόμη στη χώρα μας προβλέπει, για τον τομέα της υγείας το πολυνομοσχέδιο με τα προαπαιτούμενα των δανειστών για την τρίτη αξιολόγηση.

Ειδικότερα, οι αλλαγές στο ωράριο λειτουργίας των φαρμακείων -που έχουν προκαλέσει ήδη αντιδράσεις στους κόλπους των φαρμακοποιών- προβλέπουν το κατώτατο όριο λειτουργίας.

Όπως συμφωνήθηκε με τους δανειστές, τα φαρμακεία πρέπει να λειτουργούν υποχρεωτικά κατ' ελάχιστον 40 ώρες εβδομαδιαίως. Με απόφαση του αρμόδιου περιφερειάρχη, που θα εκδίδεται ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη του οικείου φαρμακευτικού συλλόγου, θα κατανέμονται, ανάλογα με τις ανάγκες του τοπικού πληθυσμού, οι 40 ώρες εντός της εβδομάδας, οι οποίες δεν θα μπορούν να υπερβαίνουν τα ανώτατα χρονικά όρια. Δηλαδή:

α) από Δευτέρα έως Παρασκευή εντός της εβδομάδας και  
β) από τις 8:00 π.μ. έως τις 8 μ.μ. εντός της ημέρας.

Επίσης, τα φαρμακεία δεν είναι υποχρε-

ωτικό να λειτουργούν στις παρακάτω αργίες του κάθε έτους: την 25η Μαρτίου, τη Μεγάλη Παρασκευή, τη Δευτέρα του Πάσχα, την 15η Αυγούστου, την 25η και την 26η Δεκεμβρίου, την 1η Ιανουαρίου, την 6η Ιανουαρίου, την Καθαρά Δευτέρα, την 1η Μαΐου, την 28η Οκτωβρίου και του Αγίου Πνεύματος, την ημέρα εορτής του πολιούχου Αγίου της πόλης και την ημέρα απελευθέρωσης της πόλης. Όλα τα φαρμακεία θα πρέπει να συμμετέχουν υποχρεωτικά σε διημερεύσεις και διανυκτερεύσεις, κάτι το οποίο θα ισχύει και για εκείνα που έχουν διευρυμένο ωράριο.

## Αυστηρό πρόστιμο

Επίσης, όσοι ακολουθούν το διευρυμένο ωράριο έχουν υποχρέωση να το δηλώνουν στις Αρχές. Στην περίπτωση που κάποιο φαρμακείο ξεπερνά το ωράριο που έχει δηλώσει, του επιβάλλεται με απόφαση του αρμόδιου περιφερειάρχη πρόστιμο έως 3.000 ευρώ.

Όσοι παραβιάζουν τις διατάξεις για τις διημερεύσεις και τις διανυκτερεύσεις τιμωρούνται: α) με φυλάκιση έως έξι μηνών και β) με απόφαση του αρμόδιου περιφερειάρχη, με πρόστιμο από 3.000 έως 20.000 ευρώ, και σε περίπτωση υποτροπής με πρόσκαιρο κλείσιμο του φαρμακείου από δύο έως έξι μήνες.

Αντίστοιχες ποινές ισχύουν και για τα φαρμακεία που δεν τηρούν το υποχρεωτικό ωράριο.

Ταυτόχρονα, στο πολυνομοσχέδιο προβλέπεται ότι ένα φαρμακείο δεν μπορεί να παραμείνει κλειστό για μήνες, καθώς ο ιδιοκτήτης του κινδυνεύει ακόμη και με αφαίρεση της άδειας λειτουργίας. Και αυτό διότι είχε παρατηρηθεί -ειδικά σε νησιωτικές περιοχές- ορισμένοι φαρμακοποιοί να κλείνουν τους χειμερινούς μήνες και να ανοίγουν μόνο κατά τους

καλοκαιρινούς, όταν η τουριστική κίνηση είναι αυξημένη. Ακόμη, με το πολυνομοσχέδιο συστήνεται η Επιτροπή Αξιολόγησης και Αποζημίωσης Φαρμάκων, η οποία συγκροτείται με απόφαση του υπουργού Υγείας, έχει έδρα στον ΕΟΦ και υπάγεται στον υπουργό Υγείας. Έργο της Επιτροπής Αξιολόγησης είναι η έκδοση γνωμοδότησης στον υπουργό Υγείας, κατόπιν αξιολόγησης των φαρμάκων, τα οποία έχουν λάβει άδεια κυκλοφορίας και κυκλοφορούν στην Ελλάδα, όταν αυτός αποφασίζει σχετικά με την ένταξη ή απένταξη φαρμάκων από τον «Θετικό Κατάλογο», τον κατάλογο δηλαδή με τα αποζημιούμενα φάρμακα από τον ΕΟΠΥΥ.

Όπως διευκρινίζεται, ο υπουργός Υγείας μπορεί να αποφασίζει διαφορετικά από την Επιτροπή Αξιολόγησης, με ειδική αιτιολογία. Πάντως, η επιτροπή θα είναι αυτή που θα δίνει το «πράσινο φως» για την αποζημίωση ενός νέου ακριβού φαρμάκου ●

## «ΩΡΑΡΙΟ ΑΣΥΔΟΣΙΑΣ»

**Στο κλείσιμο** των μικρών φαρμακείων θα οδηγήσει το νέο ωράριο που προωθεί η κυβέρνηση, υποστηρίζουν οι φαρμακοποιοί. Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος θεωρεί ότι η κυβέρνηση έχει «τη δική της συμμετοχή στο χάος που επικρατεί στο ωράριο λειτουργίας των φαρμακείων, με τη νέα "ρύθμιση" που περιλαμβάνεται στο πολυνομοσχέδιο για τα προαπαιτούμενα». Και προσθέτει ότι «η κυβέρνηση, κάνοντας βαθιά υπόκλιση στις επιταγές της τριόγκας, συνεχίζει το καταστροφικό έργο των προκατόχων της, "ρυθμίζει" το ωράριο λειτουργίας... απορρυθμίζοντάς το, θεωρώντας ότι οι νόμοι της αγοράς μπορούν να εφαρμοστούν και στην Υγεία». Οι εκπρόσωποι του κλάδου θεωρούν ότι με το νέο ωράριο θα επικρατήσει ασυδοσία και ουσιαστικά θα καταργηθούν οι εφημερίες και οι διανυκτερεύσεις.